

8. Петрова, И.Ф. Преимущества МСФО и необходимость их использования в российской практике учета / И.Ф. Петрова, Л.Т. Татарова // Инновационные технологии научных исследований социально-экономических процессов. Материалы IX Международной научно-практической конференции. – Пенза: Филиал Всероссийского заочного финансово-экономического института АННОО «Приволжский Дом знаний», 2011. – С.48 – 52.

## **THE TRANSITION TO IFRS: WHETHER THE AGRIBUSINESS?**

**Almuhametova D.I., Bannikova E.B.**

**Keywords:** *IFRS, reporting, transition, agribusiness, method.*

*In the article the expediency of introduction of IFRS in accounting of agricultural enterprises on the example of SEC. Krupskaya Melekessky district of Ulyanovsk region.*

УДК 338.984

## **ТРУДНОСТИ ВНЕДРЕНИЯ МСФО НА РОССИЙСКИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ АПК**

**Альмухаметова Д.И., студентка 4 курса  
экономического факультета**

**Научный руководитель – Банникова Е.В.,  
кандидат экономических наук, старший преподаватель  
ФГБОУ ВО Ульяновская ГСХА**

**Ключевые слова:** *МСФО, отчетность, предприятия АПК, сельское хозяйство, внедрение.*

*Работа посвящена глобализации и актуализации вопроса перехода предприятий АПК на международные стандарты учета и финансовой отчетности*

Процессы интеграции в экономике свидетельствуют о том, что отчетность, составленная по разным правилам, препятствует проведению серьезного делового анализа и может привести к ошибочным и неоднозначным выводам о результатах деятельности и финансовом положении организаций. Поэтому неперенным условием прозрачности финансовой отчетности является ее составление по единой методике учета.

Принципы МСФО признаются эффективными по нескольким причинам:

- формирование отчетности в соответствии с МСФО – это важное условие приобщения к международным рынкам капитала;
- отчетность, подготовленная по МСФО, рассматривается как один из важнейших элементов корпоративного управления;
- использование МСФО позволяет значительно сократить время и ресурсы, необходимые для совершенствования национальных систем учета и отчетности.

Но стоит обратить внимание на то, что введение МСФО, сопряжено с трудностями, связанными, в частности, со страновыми особенностями. Одной из особенностей России является большое количество сельскохозяйственных предприятий. Российское сельское хозяйство является одним из крупнейших в мире. Необходимо ли стандартизировать отчетность предприятий АПК по МСФО?

Следует отметить, что сельское хозяйство имеет ряд особенностей, которые значимо могут повлиять на переход по формату МСФО. Можно выделить основные проблемы перехода:

1. несовпадение учета, понимания и формирования информации о незавершенном производстве в МСФО и российских ПБУ;
2. Различие в оценке запасов собственного производства;
3. Проблема оценки и отражения в балансе «биологических активов»;
4. Трудности в определении справедливой стоимости сельскохозяйственной продукции;
5. Противоречия в учете земельных участков.

Это лишь некоторые факторы, препятствующие внедрению МСФО на предприятиях АПК. Их можно преодолеть, подстроившись с учетом страновых особенностей, но стоит оценить, так уж ли это необходимо.

Анализируя экономические показатели наиболее крупных предприятий АПК Ульяновской области, можно сделать вывод о том, что внедрение будет нелегким испытанием для финансового состояния предприятия [1]. К тому же, многие предприятия АПК не имеют достаточных кадровых ресурсов, что вынуждает прибегать к привлечению дополнительных бухгалтерских услуг сторонних организаций. Объемы производства предприятий говорят о том, что выход на международный рынок и привлечение инвестиций зарубежных стран в настоящее время, не представляется возможным. Поэтому, острой необходимости внедрения МСФО на предприятия АПК Ульяновской области, пока нет.

Однако, на международных конференциях, посвященных вопросам

глобализации и стандартизации учета, одним из перспективных направлений деятельности Совета по МСФО названа отчетность о сельскохозяйственной деятельности, поскольку именно МСФО принадлежит роль в создании унифицированного и гармоничного учетного процесса, обеспечивающего всех заинтересованных пользователей единой и, следовательно, понятной учетной информацией [2].

В целом, можно отметить, что стандартизация отчетности предприятий АПК в соответствии с требованиями МСФО, станет возможной только при значительной поддержке государства, вливаний из бюджетов разных уровней и банков.

#### **Библиографический список:**

1. Альмухаметова, Д.И. Бухгалтерский баланс – как источник информации для анализа финансового состояния СПК им. Крупской Мелекесского района Ульяновской области // Материалы IV Всероссийской студенческой научной конференции «В мире научных открытий». – Ульяновск: ГСХА им. П.А. Столыпина. – 2015. – Т. VII. Ч.1. – С. 23 – 25.

2. Информационное сообщение об участии делегации Минфина России в международной конференции «Международный прогресс в бухгалтерском учете и аудите» / <http://old.minfin.ru>

3. Макарова, Л.М. Формирование финансовой отчетности малых и средних предприятий сельского хозяйства / Л.М. Макарова, Т.В. Егорова // Молодой ученый. – 2013. – № 2. – С. 163 – 167.

#### **DIFFICULTIES OF IMPLEMENTATION IFRS AT THE RUSSIAN ENTERPRISES OF AIC**

**Almuhametova D.I., Bannikova E.B.**

**Keywords:** *IFRS, accounting, agribusiness, agriculture, introduction.*

*The work is devoted to globalization and the transition to mainstream agricultural enterprises on the international accounting standards and financial reporting.*

УДК 657.632.2

#### **ОЦЕНКА АУДИТОРСКИХ ДОКАЗАТЕЛЬСТВ**

**Альмухаметова Д.И., студентка 4 курса  
экономического факультета  
Научный руководитель – Свешникова И.В.,**